
Ano lectivo 2018/19 Frequência de Estruturas Discretas

Lic.a Eng. Informática PROVA A 4/01/2019

Justifique convenientemente as suas respostas e indique os principais cálculos.

Duração: 1h30m

1. (a) O grafo abaixo é uma árvore?
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(b) O grafo é bipartido? Caso seja, exiba uma bipartição.

(c) Pode haver uma árvore com 9 vértices sendo dois deles de grau 5?

2. Complete a seguinte expressão, preenchendo os espaços em branco, com os coeficientes respectivos:

(x + y)7 = x7 + 7x6y + x5y2 + x4y3 + x3y4 + x2y5 + xy6 + y7.

3. Descodifique a mensagem “LPX CGP”, que foi encriptada com a função

f(p) = (8p + 2) mod 23,

identificando as 23 letras do alfabeto pelos inteiros 0, 1, 2, . . . , 22 (como mostra a figura).
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4. Determine:

(a) O número de arestas do grafo simples completo K47.

(b)

2019∑
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(
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)
.

(c) O número de elementos do conjunto {k ∈ N | 1 ≤ k ≤ 102,mdc(k, 30) = 1}.

(d) Quantos números com exactamente 3 factores primos distintos pode formar com os primos 2,

3, 5, 7 e 11? E se os 3 factores primos não forem necessariamente distintos?

(e) O número de maneiras distintas de distribuir 8 bolas iguais por 5 caixas numeradas (c1, c2, c3, c4, c5)

de modo a que nenhuma caixa fique vazia.


